
ЗВІТ 

наукового фахового відділення медицини 

ГО «Національна академія наук вищої освіти України» 

 за 2017-2024 рр. 

 

Наукове фахове відділення медицини є одним із найбільш чисельним 

серед 23 відділень Академії.  

До складу наукового фахового відділення медицини входять: 1 Герой 

України академік – Мороз В.М.; 1 президент НАМН України, академік  

Цимбалюк В.І.; 2  ректори  медичного ЗВО України IV рівня акредитації: 

академіки  Кучин Ю.Л. і Кривко Ю.Я.; 6  директорів НДІ: академіки Бойко В.В., 

Завгородний І.В., Климовицький В.Г., Коваленко В.М., Коробчанський В.О., 

Новак В.Л., Тронько М.Д.; 1 проректор медичного ЗВО України IV рівня 

акредитації: академік Марічереда  В.Г. (м. Одеса);  2  декани  медичних ЗВО 

України IV рівня акредитації: академіки Виговська О.В.,  Мельник В.С.; 7 

академіків є дійсними членами та членами-кореспондентами НАМН України, 

зокрема: Андрейчин М.А., Бойко В.В.,  Вороненко Ю.В., Коваленко В.М., 

Мороз В.М., Цимбалюк В.І., Тронько М.Д.;  6  академіків є членами-

кореспонденти: академіки  Гжегоцький М.Р., Кучин Ю.Л., Лісовий В.М., 

Лупальцов В.І., Омельчук С.Т.; член-кореспондент НАПН України - академік 

Пішак В.П.; 1 академік є дійсним членом зарубіжних академій (Рудень В.В.). 

За  період з листопада 2017 по 31 грудня 2023 рр. наукове фахове 

відділення медицини має чимало успіхів: збагатилося досвідом, значними 

досягненнями у навчально-педагогічній, науковій та практичній сфері 

охорони здоров`я. 

Академіки відділення медицини видали десятки монографій, 

підручників, навчальних посібників, отримано патентів, корисних моделей, 

авторських свідоцтв, наукових проєктів, грантів; впроваджено в лікарську 

практику новітні методи діагностики, лікування і профілактики.  

За плідну працю у громадській, навчально-педагогічній, науковій та 

практичній діяльності ряд академіків відділення  медицини удостоєні 

державними нагородами, відзнаками, Почесними грамотами Верховної Ради 

України,  МОН України, МОЗ України,  міжнародними нагородами та 

академічними відзнаками ГО “НАН ВО України”. 

Державні нагороди України мають: 1  Герой України – акад. Мороз В.М.; 

1 Орден князя Ярослава Мудрого III і V ст. – акад. Зозуля І.С.; 2 Ордена за 

заслуги III ст. – академіки Петренко В.І., Шекера О.Г.; 2 Княгині Ольги III ст. 

– академіки Гойда Н.Г., Кравчун Н.О.; 9 академіків є Лауреатами Державної 

премії України в галузі науки і техніки: Бойко В.В., Вороненко Ю.В., Гойда 

Н.Г., Денесюк В.І., Зозуля І.С., Коваленко В.М., Лісовий В.М., Мороз В.М., 

Цимбалюк В.І.  

15 академіків Відділення медицини удостоєні почесного звання «Заслужений 

діяч науки і техніки України»: Андрейчин М.А., Бабієнко В.В., Білинський 

Б.Т., Бойко В.В., Вороненко Ю.В., Зозуля І.С., Кравчун П.Г., Лупальцов  В.І., 

Матасар І.Т., Мороз В.М., Новак В.Л., Пельо І.М., Процюк Р.Г., Сіпітий В.І., 
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Цимбалюк В.І. 2  академіка отримали почесне звання «Заслужений працівник 

народної освіти України»: Крижевський В.В., Пішак В.П.; 10 академіків 

удостоєні почесного звання «Заслужений лікар України»: – Абрагамович О.О., 

Біляєва О.О., Гойда Н.Г., Горбатюк О.М., Денесюк В.І., Климовицький В.Г., 

Крижевський В.В., Лісовий В.М., Петренко В.І., Стець М.М. 4 академіки 

нагороджені Почесною грамотою МОЗ України: Мельник В.С., Омельчук 

С.Т., Петренко В.І., Процюк Р.Г. 1 академік є Лауреатом іноземної премії: 

Вороненко Ю.В.; 25  академіків є лауреатами академічних відзнак ГО «НАН 

ВО України», серед них: 10 лауреатів нагороди Святого Володимира - 

академіки Біляєва О.О., Денесюк В.І., Зозуля І.С., Кучин Ю.Л., Лісовий В.М., 

Ніженковська І.В., Петренко В.І., Процюк Р.Г., Цимбалюк В.І.; 11 лауреатів 

нагороди Ярослава Мудрого: Андрейчин М.А., Біляєва О.О., Вороненко Ю.В., 

Зозуля І.С., Цимбалюк В.І., Коваленко В.М., Кравчун П.Г., Кучин Ю.Л., 

Лісовий В.М., Петренко В.І. Процюк Р.Г.; 2 академіки за волонтерську 

діяльність у період війни нагороджені орденом «Хрест Визволителя»: Біляєва 

О.О., Процюк Р.Г.; 1 академік є членом Комітету з Державних премій України 

(акад. Лісовий В.М.). 5 академіків є  членами експертної ради МОН України, а 

саме: Бойко В.В., Вороненко Ю.В., Климовицький В.Г., Лісовий В.М., Мороз 

В.М. 

 Пріоритетними напрямками діяльності академіків наукового фахового 

відділення медицини є удосконалення і оптимізація:  навчально-методичної 

роботи;  науково-дослідної роботи;  лікувально-консультативної роботи. 

Навчально-методична робота 

Академіками відділення медицини у звітному періоді було завершені та 

затверджено МОЗ України: 

     - нaвчaльниx програм - 87 як для підготовки спеціалістів на 

додипломному рівні, так і програми циклів спеціалізації тематичного 

удосконалення, передатестаційних циклів для слухачів різних спеціальностей 

на етапі післядипломної освіти. 

      Академіки відділення медицини взяли участь у 217 наукових 

конференціях з питань педагогіки вищої школи.      

     Видано: 

- підручників – 39, із них 11 іноземною мовою;  навчальних посібників – 234, 

із них  27 іноземною мовою;  методичних рекомендацій з освітнього процесу 

– 213;  створено навчальних та комп’ютерних класів -147; відеофільмів – 183. 

Науково-дослідна робота академіків відділення медицини була 

спрямована на подальші експериментальні і клінічні дослідження з провідних 

напрямків теоретичної та клінічної медицини. За звітний період академіками 

відділення медицини виконано і затверджено МОЗ України - 137 науково-

дослідних робіт (НДР). Станом на 31 грудня 2023 р. виконуються 42 НДР, у 

т.ч. 24 держбюджетних на замовлення МОЗ України та 18 – ініціативних. 

Видано монографій – 49. Опубліковано методичні рекомендації для 

практичної медицини – 104. Отримано 183 патентів на корисну модель. 
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Надруковано статей – 1874 із них 213 у науковометричних базах (Scopus,  

Index Copernicus, Google  Scholar, Ulrich’s Periodicals Directory, Scientific 

Indexing Services та ін.). Надруковано тез – 473, із них 129 у зарубіжних 

виданнях. 

Приділялась належна увага підготовці наукових кадрів: захищено 

дисертацій:  докторів наук – 48, кандидатів наук – 63, докторів філософії – 38. 

Отримано грантів – 33. Вагомим внеском академіків є підготовка, участь та 

виступи на  наукових форумах. За участю академіків підготовлено і проведено 

науково-практичних конференцій – 156, круглих столів – 39, всі з 

міжнародною участю. Участь академіків у форумах підтверджена 

сертифікатами і супроводжувалась виступами на: конгресах і з’їздах з 

міжнародною участю – 43; симпозіумах вітчизняних і з міжнародною участю 

– 36; науково-практичних конференціях з міжнародною участю – 312. Виступи 

по телебаченню – 83, по радіо – 117 з популяризацією про діяльність Академії. 

Низка академіків є головними редакторами наукових журналів: 

Петренко В.І.  – головний редактор журналу: «Туберкульоз, легеневі хвороби, 

ВІЛ-інфекція». Журнал зареєстровано та індексується в міжнародних 

науковометричних системах і спеціалізованих каталогах Scopus, Index 

Copernicus, Google  Scholar, Ulrich’s Periodicals Directory, Scientific Indexing 

Services та ін.  Журнал віднесено до загальнодержавних баз даних «Україніка 

наукова», «Наукова періодика України» Національної бібліотеки України 

імені В.І. Вернадського. Матеріали публікуються в УРЖ  «Джерело».  

Академік Мойсеєнко В.О. – головний редактор журналу «Актуальні 

проблеми нефрології». Академік Шекера О.Г. – головний редактор журналу 

«Здоров’я  суспільства». У 2023 році акад. Бабієнко В.В. отримав  почесне 

звання Народний художник України. 
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Важливим напрямом є міжнародна співпраця академіків. При активному 

сприянні та безпосередній участі академіків відділення медицини 

продовжувались творчі зв'язки із зарубіжними медичними університетами 

США, Канади, Фpaнції, Німеччини, Великої Британії, Китаю, Польщі, 

Молдови, Румунії, Йорданії та ін. 

Ha основі цих контактів опрацьовані інтеграційні системи навчання, що 

впроваджені в педагогічний процес. Академіками-медиками було підписано 

47 двосторонніх угод про співробітництво із зарубіжними науково-освітніми 

закладами. Міжнародним інститутом освіти (США). Посилено взаємодію в 

рамках дво- та багатосторонніх угод з університетами Європи. Академіки 

відділення медицини виступили з лекціями в закордонних медичних закладах 

вищої освіти: Лондоні, Відні, Варшаві Бухаресті та інших. 

Академіки відділення медицини є членами міжнародних наукових 

організацій та асоціацій. Акад. Кучин Ю.Л. підписав двосторонні угоди про 

співробітництво із Міжнародним інститутом освіти (США), посилено 

взаємодію в рамках дво- та багатосторонніх угод з університетами Європи. 

Продовжуються зв’язки із зарубіжними навчальними та науковими закладами: 

делегація Національного медичного університету імені О.О. Богомольця на 

чолі з ректором Кучиним Ю.Л. відвідали заклади освіти Польщі, ОАЕ. 

Укладено меморандуми про співробітництво в освітніх та наукових сферах. 

Акад. Петренко В.І. встановив тісні зв’язки з Бостонським і Браунським 

університетами (США). Акад. Бойко В.В. встановив наукові та педагогічні 

зв’язки із університетами Європи: Польщі, Великої Британії, Франції, Латвії 

та ін. 

Лікувально-консультативна робота 

Академіки клінічних кафедр виконали значний обсяг робіт у галузі 

лікувально-консультативної роботи та підготовки високої кваліфікації 

практичних лікарів. 

Щорічно:  

• надавалась лікувально-консультативна допомога понад 10-12 тис. 

хворим; 

• здійснювалося більше 1000 хірургічних втручань з різноманітної 

патології; 

• проводилось 20-30 науково-практичних конференцій для практичних 

лікарів, на яких академіки виступали з лекціями на різноманітні теми.  

Розроблено і видано методичних рекомендацій (53), інформаційних листів 

(34) з різних питань діагностики і лікування хворих. 

Під керівництвом академіків, підвищили професійну кваліфікацію понад 

625 практичних лікарів, здійснено більше 137 виїздів по санавіації. 

Впроваджено в лікарську практику нові методи діагностики – 127, лікування 

– 63, профілактики – 216. 

 

 Академік-секретар відділення медицини                 акад. Раду ПРОЦЮК                      


